

XXXIII. évfolyam
 Főszerkesztő:
Dr. MARTON ERNŐ
 A szerkesztésért és
 kiadásért felelős:
SCHÖNDEZSÓ
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 TEL-AVIV, Schlesinger u. 9.
 Telefon: 29-98

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מורה חדש
 (אוי קלט)
 ענין זמני בלתי מפלגתי בשפה אנגלית
 שנה ל"ג
 מספר: ד"ר א. מרמון
 מאת: דוד שן
 המערכת וההנהלה:
 חלוצי, רחוב שלינגר 9

Stockholmban átnyújtották Izrael választát a Bernadotte-ügyben

A jegyzék elismeri a rendőri nyomozás mulasztásait, de elhárítja a felelősséget a kormányhatóságokról — Csak újabb ténybeli adatok esetén lesz újabb vizsgálat a merénylet ügyében

Dr. Walter Ejtán, külügyi államtitkár, aki különleges megbízással Stockholmba utazott, hétfőn délelőtt átadta az izraeli kormány választát arra a memorandumra, amelyet a svéd kormány küldött Bernadotte gróf meggyilkolásával kapcsolatban.

Nem történt mulasztás a fegyveres őréség kirendelése ügyében

Mint ismeretes, a svéd kormány március 15-én memorandumot juttatott el az izraeli kormányhoz, amelyben azzal vádolja az izraeli hatóságokat, hogy Bernadotte gróf gyilkosságának kivizsgálásával kapcsolatban mulasztásokat követtek el. A vádak a svéd államügyész általították össze és a memorandumot Lagerfeld gróf svéd külügyi államtitkár személyesen adta át a Kirjában.

Izrael választát, amely három és fél oldalra terjed, dr. Walter Ejtán külügyi államtitkár Austen Uden svéd külügyminiszternek nyújtotta át. A memorandum megállapítja, hogy az izraeli kormány véleménye szerint a zsidó hatóságok részéről nem történt hivatali mulasztás akkor, amikor nem gondoskodtak fegyveres őréségről Bernadotte gróf számára. A kormány úgy vélte, hogy Bernadotte gróf nem venné szívesen a fegyveres őréséget, tekintve, hogy az UNO közvetítőjeként egész különleges pozíciót töltött be.

Miben van igaza a svéd államügyésznek?

Izraeli kormánya szerint rendőri, illetve technikai szempontból igaza van a svéd államügyésznek, hogy az alábbi hiányokat fedezte fel a rendőrség nyomozómunkájában: 1. Nem tettek azonnali lépéseket a bűnösök letartóztatására. 2. A tett színhelyét nem kerítették körül azonnal. 3. Megkéseve rekonstruálták a bűntett. 4. Bernadotte gróf konvojában lévő első autót nem kutatták át. 5. Nem hallgatták ki tanúként a gróf társaságában lévő négy további utast. 6. Nem tették lépéseket annak megállapítása céljából, milyen fegyvereket vittek el előzőleg a Lechi jeruzsálemi bázisáról. 7. Nem történtek lépések annak a jeppnek a kézrekerítésére, amelynek segítségével a gyilkosságot végrehajtották és nem történt lépés annak megállapítása céljából, melyik jeppet vitték el a Lechi jeruzsálemi szállásáról. 8. Abban, hogy nem tartottak szembesítéseket a tettesek személyazonosságának megállapításáról.

A gyanúsítások visszautasítása

A memorandum a továbbiakban kategóriákra osztja a vádpontokat és aszerint választ rájuk. A vizsgálat eredménytelenségét elsősorban annak tudja be, hogy a polgári rendőrség és a hadsereg hatásköre abban az időben még tisztázatlan volt. Hozzájárult még az a

káosz is, amely a katonai fogházakban uralkodott, ahol a Lechi tagjait őrizték. A tragikus nap — 1948 szeptember 17 — eseményei alig négy hónappal azután történt, hogy Izrael önálló állam lett. Izrael megalakulását káosz előzte meg

és a fiatal állam csak akkor kezdte meg első tapogatózó lépéseit a normális élet útjain. Izrael kormánya visszautasítja a svéd államügyésznek azt a véleményét, miszerint lehetséges, hogy léteztek valamilyen okok, amelyek Izrael kormányát

visszatartották attól, hogy a szükséges erővel folytassa le a vizsgálatot. A bizottság ténylegesen megállapította, hogy Izrael miniszterelnöke és az egész kormány szüntelenül követelték a gyilkosok letartóztatását.

Miután a memorandum ismét kifejezi a zsidó kormány és Izrael népe legészemből részvétét a svéd népek és Bernadotte gróf özvegyének, megállapítja, hogy Izrael kormánya nem tekinti az ügyet befejezettnak, de egy újabb vizsgálat attól függ, milyen újabb ténybeli adatok merülnek fel, amelyek új fényt vethetnek a tragikus esetre.

Rendkívüli konferenciára hívták össze az angol külügyminisztérium közelkeleti szakértőit

London (AFP). — Az angol külügyminisztérium június 23-ikára rendkívüli értekezletre hívta össze közelkeleti szakértőit. A szakértők tanulmányozni fogják az Arab Liga választásjegyzékét a háromhatalmi nyilatkozatra, amelynek hivatalos szövegét szerdára várják az angol külügyminisztériumban.

beszélések lesznek az angol, francia és amerikai szakértők között is. A külügyminisztérium tájékoztatólagosan fogja a Transzjordánia nem fogja aláírni az Arab Liga választásjegyzékét. Diplomáciai körökben figyelemreméltónak tartják, hogy az angol hivatalos körök az utóbbi napokban következetesen hallgatásba burkolóznak az arab ügyek kel kapcsolatban. A külügyminisztérium

szóvivője kategorikusan elzárkózott minden véleménynyilvánítás elől a kollektív arab biztonsági paktum kérdésében. Abban a tényben azonban, hogy ezt a paktumot Irák és Transzjordánia nem írták alá, londoni diplomáciai körök azt a következtetést vonják le, hogy az Arab Liga nemcsak hogy nem halad a konszolidáció felé, de sokkal inkább az összeomlás veszélye fenyegeti.

A Kneszet leszavazta Shazar közoktatásügyi minisztert

az egyes beiratási biztosok ellen kért vizsgálat kérdésében

A Kneszet hétfői ülését a költségvetési vita folytatásával kezdték. A vitát azonban megszakították napirendi javaslatokkal és így Dov Jozsef közellátási miniszter beszédére már nem kerülhetett sor. Feiga Ilanit (Mapám) képviselő követelte, hogy a Diskin-árvaház ügyében kiadott jelentést hozza a Kneszet elé. Shazar miniszter közbelépésére a kérdést a nevelésügyi bizottság elé utalták.

két vallásos, egy szefárd és egy Mapájképviselő ült benne. Különösen felháborítónak tartja, hogy a bizottság minden kontroll nélkül elfogadta a vallásügyi miniszternek a pájeszok levágására vonatkozó vallomását.

nyomán, aki vizsgálatot követel Ramleh, Ludd, Akkó, Jaffa és Be'er Sáva biratasi biztosai ellen. A képviselő szerint ezek a biztosok befolyásolják a szülőket a beiratásoknál, Be'er Sávában különösen sak visszafelé történt a munkásiskola javára. Shazar közoktatásügyi miniszter kérte, hogy az ügyet vegyék le a napirendről, mert ez csak a miniszterre tartozik. Több felszólalás után a Kneszet izgalmas szavazással nem fogadta el Shazar indítványát, hanem az ügyet a nevelésügyi bizottság elé utalta, mire Gil (klácionista) ekkor Shazar közoktatásügyi miniszter lemondását követelte. Ezután folytatták a költségvetési vitát.

Feiga Ilanit ezután éles támadást intézett az olétáborok nevelési kérdésében kiküldött parlamentari bizottság jelentése ellen. A képviselő szerint már a bizottság összeállítása is elfogult volt, mert

Ben Gurion kifogásolta Ilanit durvahangu támadását és kijelentette, hogy a kormányt nem kötelezi a bizottság jelentése, amelynek csak konkluzióját fogadta el, nem pedig a részleteit. Pinkasz (vallásos front) indítványára a kérdést 42 szóval 32 ellenében bizottság elé utalták.

A következőkben a Kneszet leszavazta a kormányt Sosanna Persitz felszólalása

Egyiptom szabaddá tette az angol petróleumszállító hajók átkelését a Szezi-csatornán

va észinü eg Irák is rövidesen megnyitja a haifai kő ajvezetékét

Az Izraelnek szóló petróleumszállítási ügy, amely államunk egyik legkomolyabb gondját képezi, úgylátszik a közeljövőben mégis kimozdul a holtpontról. Az egyiptomi kormány vasárnap esti minisztertanácsán elhatározták, hogy megengedik az angol petróleum-tankha-

jók átkelését a Szezi-csatornán, — mindenestre azzal a feltétellel, hogy a szállítványok nem irányulnak Izraelbe. Az Al Balagh című kormánylap megjegyzi, hogy a kormány ragaszkodni fog ehhez a feltételhez még abban az esetben is, ha Anglia nyomást próbálna gyakorolni

annak megváltoztatása érdekében. Ezzel egyidejűleg az United Press bagdadi tudósítója jelenti, hogy az egyiptomi kormány határozata után Irák valószínűleg újra meg fogja nyitni a Haifa felé irányuló olajvezetékét, mert az egyiptomi kormány határozata tulajdonképpen egyértelmű a petróleumszállítások szabaddátételével. Iráknak az olajvezeték elzárása igen nagy anyagi károkozást jelent és az egyiptomi kormány határozata után semmi értelme nincsen, hogy Irák továbbra is lemondjon a petróleumszállításból eredő nagy állami védelmekről.

Ezek a jelentések nyilvánvalóvá teszik, hogy az angol kormány továbbra is komoly erőfeszítéseket tesz a haifai petróleumfinomító-gyárak üzembelhelyezése érdekében, mert Anglia számára is érzékeny veszteséget jelent ezeknek az üzemeknek a leállítása. Dávid Horovits pénzügyi államtitkár jelenlegi londoni tárgyalásai is ezzel a kérdéssel állanak összefüggésben. Jólétesült jeruzsálemi körök úgy tudják, hogy amennyiben Horovitz államtitkár londoni tárgyalásai nem járnának kielégítő eredménnyel, vagyis az angol kormány nem kötelezné magát a haifai petróleumfinomítógyárak azonnali üzembelhelyezésére, úgy Izrael javasolni fogja, hogy az angolok adják három évre bérbe Izraelnek a petróleumfinomítókat, amely esetben Izrael gondoskodik azok üzembelhelyezéséről.

A „palesztinai kormány” veszi át az uralmat a gázai sávban?

Menekültekből álló külön hadsereget toboroznak a mufti kormánya részére

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítója): A szaudi-arábiai rádió jelentése szerint a közeli napokban az úgynevezett „összpalesztinai kormány” veszi át a polgári közigazgatást a gázai sáv területén. A „palesztinai kormány” igazi feje Amin Husszeini volt jeruzsálemi mufti, bár hivatalosan Hími pasa áll az élén. A szaudi-arábiai jelentés szerint az egyiptomi kormány már értesítette a gázai katonai parancsnokot, hogy tegye meg az átadásához szükséges előkészületeket.

A gázai „kormány” kiadásait állítólag a Liga fogja fedezni addig, amíg a területnek nem lesz kiegyensúlyozott büdmezése. Az egyiptomi hadsereg egyelőre a sáv területén marad, hogy gondoskodjék annak „biztonságáról”. Később a me-

nekültekből állandó gázai hadsereget fognak felállítani.

Jeruzsálemi politikai körökben nem tulajdonítanak az eseménynek különös jelentőséget, sőt egyes megfigyelők abban is kételkednek, hogy a terv tovább jut a bejelentésnél. Tény ugyanis, hogy a valóságban az egyes adminisztrációs kérdésekben már most a mufti „kormánya” intézkedik, míg a lényeges ügyekben továbbra is Egyiptom fog dönteni.

Nyilvánvaló, hogy a lépésben Egyiptom választát kell látni Transzjordánia makacs magatartására Palesztina arab részeinek annektálása ügyében. A tervezett lépés egyrészt Egyiptom „jóakarát” bizonyítja majd és „nagylelkűségét” amellyel „szabadságot” biztosított az arab Palesztinának, másrészt további el-

lenkártyává válik Abdallahnak a gázai sávval kapcsolatos terveivel szemben.

Jogi szempontból felmerülhet a kérdés, milyen magatartást tanúsít majd Izrael a lépéssel szemben, tekintve, hogy a gázai sáv határait az Egyiptommal kötött fegyverszüneti szerződés biztosítja és hogy Izrael nem ismer semmilyen „gázai” vagy „palesztinai” kormányt. Ugyanakkor izraeli körök megjegyzése szerint egy menekültekből toborzott gázai hadsereg, amelynek szervezése egyéb ként már néhány hónapja folyik, komoly határcidensek állandó okává válhat.

A kairói rádió hétfő délutáni jelentése szerint egyébként a mufti az utóbbi napokban komolyan megbetegedett és Faruk királyt naponta értesítik egészségi állapotáról.

A bukaresti rádió újabb hadjáratot kezdett Izrael és az alijja ellen

A vasárnapi Transzilvániával érkezett olék szerint minden romániai zsidó nehézség nélkül megkapja utlevelét

Tegnap beszámoltunk arról, hogy a Transzilvánia hajóval érkezett román olék legutóbbi csoportját igen szigorú vám- és utlevélvizsgálatnak vetették alá Konstancán. Az érkezettek megerősítették azokat a híreket, hogy a legújabb rendelkezések szerint minden olé, aki Romániát elhagyja, legfeljebb 40 kiló súlyu holmit vihet magával. Munkások 70 kilót hozhatnak magukkal.

Egyre szigorubb a konstanciai vámvizsgálat

Az utasok elbeszélése szerint a vámvizsgálat során különböző értékű tárgyakat és ékszereket vettek el az alijázóktól. Több esetben elvették az utasok gyűrűit, aranyóráját, fülbevalóját, sokszor a töltőtollat is. Egyetlen ékszer, amit meghagytak, a jegygyűrű volt.

Zsidó vagyon számára egyébként Romániában nem akad vévő. A románok remélik, hogy miután a zsidók alijjaznak és vagyonukat nem vihetik magukkal, garasokért fogják megszerezni ezeket az ingó és ingatlan értékeket.

Az utasok eseteket mondtak el arról, hogy amikor az olé holmija 42 kilót nyomott, büntetésből 5 kilót vettek le a holmiból, úgy hogy az utas ténylegesen csak 37 kilót hozhatott magával.

Az érkezettek elmondták, hogy ezalakkal is az utolsó pillanatban érvénytelenítették több utas utlevelét és ezeknek percekkel a hajóindulás előtt kellett leszállniuk. Ugyancsak elmondtak egy furcsa esetet, mely szerint engedélyezték egy egész család alijját, köztük a szülőket és a 20 éves fiút, csak éppen a 70 éves nagymama kiutasítását nem engedélyezték.

Katonákkal kezbesítik ki az utlevél engedélyezéséről szóló értesítést

Az utasok elbeszélése szerint az utlevélkibocsátások állandó feszültségben tartják a romániai zsidókat. Az utóbbi hetekben például gyakran veszték el azokat a hivatalos iratokat, amelyekben a kényvezető értesítik, hogy megkapta utlevelét. Mint kiderült, a levélhordók, akiknek az a feladata, hogy kikézbessék a belügyminiszter leveleit, tekintélyes baksist kernek a jó hírért. Több állami tisztviselő megirigyelve a levélhordók mellékjövendelmét és maga vállalkozott arra, hogy személyesen kézbesítse ki a hivatalos értesítéseket. A kormány véget akar vetni ennek a divatnak, ezért elhatározta, hogy a jövőben katonák fogják kikézbesseni a belügyminiszteri értesítéseket. Előfordult, hogy katonák éjszakai idején kézbesítették ki a leveleket és több öreg zsidó elájult, amikor éjjel felverték álmából és az ajtóban marconaképi fegyveres katona jelent meg.

A bukaresti rádió legújabb kirohanásai

A bukaresti rádió vasárnapi adásában azzal a felhívással fordult a romániai zsidókhöz, hogy hagyják abba az alijjáról való szertelen álmodozást és vegyek fel a harcot a helyi cionistákkal, akik ügynököket verbuválnak az amerikai imperializmus számára. A bukaresti rá-

dió Izrael kormányát reakciós talpnyalóknak és imperialista háborus uszítóknak nevezte, majd hozzáfűzte: „A cionista propaganda egyetlen célja Romániában, hogy alássa a szocializmus építőművét és ágyútöltekeket szállítson a Ben Gurion-féle bandáknak.”

Azok a zsidók — mondotta a bukaresti rádió — akik el akarják hagyni Romániát, hogy olyan országba menjenek, a-

hol a dollar korlátlanul uralkodik, nemcsak hogy ellenségei a békének, de ellenségei a román népnek is.

A rádió hírmagyarozója beszélgetést folytatott a mikrofon előtt több romániai zsidóval, akik elmondták, miért nem akarnak Izraelbe alijjazni. Az alijjanak ezek az ellenzói mély megvetés hangján nyilatkoztak „az ország cionista árulóiról.”

A bukaresti rádió vasárnapi adása ellenére is meg kell állapítanunk, hogy a román hatóságok egyáltalán nem gördítenek akadályt az alijjazni akaró zsidók útjába. A most érkezett olék egyöntetű kijelentése szerint minden zsidónak módjában van alijjára jelentkezni és ha sor kerül rá, minden nehézség nélkül megkapja utlevelét.

A jaffai maronita kolostor kilakoltatási pert indított zsidó bérlői ellen

A telavivi törvényszék előtt rendkívül érdekességű lakbérleti per folyik. A jaffai maronita kolostor épületének hat lakását 1949 februárjában szabályos lakbérleti szerződéssel zsidó családoknak adták ki. A kolostor nevében két katolikus pap írta alá a szerződést, mert a püspök és a kolostor többi papja — Jaffa eleste előtt — eltávoztak az országból. A kétszobás lakásokért a bérlők 120 font évi bért fizettek. A megállapodást az Apotroposz is jóváhagyta és a pénz-

a két pap el is juttatta az akkor Libanonban élő püspökhöz.

Közben az egyházfő visszatért az országba és tárgyalásokat kezdett a valósággyi minisztériummal a kolostor épületének visszaadására. A kérdés jogi utra terelődött és a maronita egyház felmondóleveleket küldött a lakóknak, akik a bírósághoz fordultak védelemért. A tárgyaláson a két katolikus pap is vallomást tett. A bíró az ítéletet valószínűleg a hét végén hirdeti ki.

Akar jó hához — lakáshoz — üzemhelyiséghez örökáron vagy bérletben KEVES PÉPNZBEFEKTETÉSEL GYORSAN ÉS OLCSON JUTNI?

Forduljon bizalommal

„AV BEN”

Co. LTD. mérnök és vállalkozási vállalat HAIFA, SARAH U. 7. I. UJ MERKAZ

Reggel 8-tól délután 4-ig nyitva.

KÉT SZOBAS, konyhás öröklakások Kirjat Motzkin, Akkón, hat héten belül beköltözhető IL 800.— készpénz, IL 870.— 10 éven belül fizetendő. MASFEL SZOBA konyhás lakás és üzemhelyiség minden kulcs pénz nélkül, csak három évi bér fizetendő előre.

Üzemi helyiségek, telepek Haifa Bet-ben, olajumomító mellett, bérbe. Kétévi bér előre fizetendő.

4543

Romában letartóztatták az Air France csekkhamisító tel-avivi könyvelőjét

Jelentettük annakidején, hogy az Air France repülőtársaság telavivi irodájának titkára és könyvelője, aki ausztriai keresztény, csekkhamisítás révén kétezer fonttal károsította meg a vállalatot és külföldre szökött. Április 17-én Robert Ponson igazgató véletlenül a luddi repülőtéren járt és csodálkozva konstata- ta, hogy a vállalat könyvelője utrakezsen áll. Az igazgató érdeklődésére a tisztviselő közölte vele, hogy a hatóságok felszólították, azonnal hagyja el az országot, azután átadta a kulcsokat és néhány perccel később egy olasz gépen elrepült. A ravancsolás során megállapították, hogy a könyvelő egy kétezer fontos csekkre ráhamisította az igazgató aláírását és ezzel az összeggel szökött meg.

Az izraeli rendőrség körözőlevelet bocsátott ki a könyvelő ellen, akit szombaton az osztrák-olasz határon letartóztattak. Az izraeli hatóságok az értesítés

kézhezvétele után azonnal kérték a csekkhamisító kiadását, hír szerint azonban az ügy nehézségekre ütközik, mert Izrael és Olaszország között nincsen kiadatási egyezmény.

Veszünk és eladunk:

Kütszatyok, porcellanokat, szervizeket, figurákat, miniatűröket, antik bútor, kézimunkát, varrógépet stb.

BRÜNN és BEROHN

JERUZSALEM, Princess Mary Rex-mozi épület. — Telefon: 2417 3818

Szembesítések a telavivi rablótamadas tettesével

A telavivi rendőrségen tegnap harmadszor is szembesítették Marianne Liszner támadóit a személyazonosságuk megállapítására megidézett tanukkal. A Brazil kávéház egyik pincérlőjét azért idézték be, mert a rendőrség adatai szerint Moshe Varsavszky, a Li-La-Lo színésze ebben a kávéházban találkozott bűntársával a tett elkövetése előtt. A pincérlány azonnal felismerte Varsavszkyt, majd rögtön utána a két másik fiatalembert, aki 15 férfi között egymás mellett állt a sorban. A vádlottat ezúttal a harmadik tanu ismeri fel. A szembesítésnél újságírók is jelen voltak, akik közül az egyik le akarta fényképezni őket. A vádlottak tiltakoztak ez ellen és egyikük megütötte az újságírókat.

Miflegot Poalè Erec-Jiszraél KÖZÉPEURÓPAI OLÉK OSZTÁLYA TEL AVIV

SZERDÁN, JUNIUS 21-ikén, este 8 órakor, a Bét Arlozoroffban a jugoszláviai olék körének

ÉLŐ UJSÁGJA

Beszélnék: POLLÁK ERVIN: A nagyhatalmak politikája a Közelkeleten. Dr. KASZTNER IZRAEL, a közellátási minisztérium sajtóelőadója:

A katasztrófák alijjaja

Dr. SCHWEIGER MOSHE: Tervszerűség vagy anarchia? (Beipolitikánk fordulópontra)

AVRAMOVITS MORIC és ALKALAY MARKÓ: Zenei duó, begedű és harmonika. (Fildzan, Na Bosforu, Kolo)

Szerkesztő: Dr. NEUMANN ZEV.

(Az előadások nyelve szerb-horvát és német.)

4560

הגות ישראלי למוסיקה יהודית

A zsidó zene izraeli fesztiválja

JERUZSALEM

Ma sete 8.45 órakor az YMCA-teremben a Kol Jiszraél zenekara, vezényel: Karel Solomon

AVODAT HAKODES

(Templomi szolgálat)

Ernst Blochtól, valamint Mahler-Kallestein, Pártos Ödön és S. Lusztig műveit

JERUZSALEM

Csütörtökön, június 22-én este 9 órakor a Kol Jiszraél zenekara, vezényel: Mark Lavri, énekel Bracha Cifra.

Jegyek: Káhánánál.

TEL AVIV

Szombat este, június 24-én, 9 órakor a Kirja kertjében

HOLDVILÁGOS ESTI SZERENAD

Jegyek: „Armon”, Hess utca 4., Hassochén, Allenby-passage 111, Rádió-Union, Dizengoff 116.

GLÜCK BUTOR

TEL AVIV, Slomo Hamelech u. 100. Arlozoroff-sarok (13. autóbuss megálló.)

Különleges európai szabadalmazott patent rekamiék. — Komplettszababútorok. OLE-BUTOROKAT VESZUNK!

Üdülni, pihenni jöjjön a

VARDA penzióba

Köser magyar konyha, vikend, kirándulások előjegyzéare.

HERZLIA GIMEL. — Tel.: 233.

4304

Mikunis ismét elu azott Keleieuropába

Smuel Mikunisz, az izraeli kommunista párt főtitkára és a Kneszet tagja külföldre utazott. Mikunisz ellátogat a népi demokráciák országába, köztük Romániába is, ahol ügylátszik találkozni fog a Zsidó Demokrata Tanács vezetőivel.

Mint emlékeztet, Mikunisz legutóbb 1948-ban járt Romániában, azután, hogy az országba érkezett a zsidó kommunista által megszervezett két oléhajó. Mikunisz látogatása után a romániai Jevszekcia élcsangú és kiméletlen propagandát kezdett a zsidó állam, a zsidó kormány vezetőibereit s az alijja ellen.

1-2-3 SZOBAS LAKÁSOK

a Hádár Hákmarmelen, a Kármel hegyen, a haifai öbölben, Tivonban bérbeadó és eladó.

EXISZTENCIAIK, TELKEK ÉS HÁZAK (bérházak és családi házak)

S. Sternberg és Fia HAIFA, HERZL UTCA 29. SZAM 10-1-ig és 5-7-ig. Tel.: 3715, 2245. 4320

Megkezdődött a szüret

A Jezreel-ikszágon és Bét Seán völgyében megkezdődött a szüret. A legközelebbi hetekben ezekről a vidékekről nagymennyiségű csmegezőllő kerül a piacokra. Az Émekben rendszerint korábban szokták megkezdenni a szüretet, a különleges időjárás miatt azonban az idén a gyümölcs valamivel későbbben ért be. Ennek ellenére a szakértők megállapították, hogy a téli fagy és hó nem ártottak, hanem inkább használtak a szőlőknek.

A munkások hiánya komolyan akadályozza a szüret zavartalan lebonyolítását és a szőlőkben sok új olé alkalmaznak. Ezenkívül kivonulnak az Émekbe az ifjúsági szervezetek tagjai is, hogy segítsenek a mezőgazdáknak a már beérett szőlő leszüretelésében.

Az amerikai zsidóság köréből talán sohasem lesz tömegalijja

— mondja dr. Petagorsky, a Zsidó Világkongresszus newyorki központjának Izraelbe érkezett vezetője

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Zsidó Világkongresszus jeruzsálemi központja fogadást rendezett tegnap dr. Petagorsky, a szervezet newyorki központjának vezetője tiszteletére, aki néhány hetes látogatásra érkezett Izraelbe. A fogadás során dr. Petagorsky a következőkben számolt be az amerikai zsidóság helyzetéről és aktuális problémáiról:

— Izrael megalapításával a méltóság új korszaka nyílt meg az amerikai zsidóság számára. Az ifjabb generáció, amely már az Egyesült Államokban született, biztosnak és egyenjogúnak érzi magát és ezért büszkén vallja magát zsidónak. Ennek a generációnak megvannak a maga sajátos problémái, amelyek egy részére éppen Izraelből vár választ. Ezért

a legrosszabb politikát követik azok, akik azt mondják az amerikai zsidóságnak: „Vagy alijázol belátható időn belül Izraelbe, vagy el vagy veszte számunkra.” Ez ugyanis azt jelenti, hogy Izrael nem tudja megadni a választ az amerikai zsidóság kérdéseire és ezáltal csak elősegíti az ottani zsidóság egy részének asszimilációs törekvéseit.

Az ilyen zsidó továbbra is támogatni fogja a cionista gyűjtéseket, de csak any-

nyira, amennyire más filantropikus gyűjtést támogat, anélkül, hogy érezze a zsidó állam elsőbbségi jogát. Ez a magyarázata az Egyesült Gyűjtőalapban az utóbbi időben elszaporodott vitáknak, hogy milyen százalékot adjanak Izraelnek és milyen százalékot fordítsanak az amerikai zsidó intézményekre.

A továbbiakban az amerikai zsidóság legfontosabb aktuális problémáit sorolta fel dr. Petagorsky:

1. Elsősorban az antiszemitizmus elleni küzdelem, amely az utóbbi években az antiszemitizmus csökkenését eredményezte az Egyesült Államokban. Nagyan hozzájárult a sikerhez az a felismerés, hogy az antiszemitizmus elleni küzdelem nem választható el a többi diszkriminált kisebbségek (néger, kínaiak) harcától a teljes egyenlőségért.

2. Az egyház és az állam viszonya, tekintettel a katolikus egyház törekvéseire, hogy iskolái és intézményei számára egyre nagyobb szubvenciókat kapjon, ami természetesen a többi felekezetek rovására megy.

3. A többi országokban élő zsidók sorsa. Különösen érdekli az amerikai zsidóságot az arab államokban élő zsidók, valamint Németország kérdése. Az amerikai zsidóság propaganda-hadjáratot folytat, hogy az amerikai közvélemény

tudomására hozza nemcsak a németek multbeli gaztetteit, hanem az újjáéledő nácizmus veszélyeit. Ezzel kapcsolatban dr. Petagorsky kijelentette, hogy

Izraelnek a német kormánnyal a zsidó vagyonok kártérítéséről vezetett tárgyalásai súlyos nehézségeket és károkat okoznak

ennek a propagandahadjáratnak.

4. A zsidó ifjúság nevelésének kérdése, úgy anyagi, mint szellemi szempontból.

5. A zsidó lakosság megszervezése, mivel a hitközségek nagyrészenek orga-

nizációja egyáltalán nem nyugszik demokratikus alapokon.

6. Az amerikai zsidóság viszonya Izraelhez. Míg a zsidó állam megalapítása egyrészt hozzájárult az amerikai zsidóság öntudatának emeléséhez, másrészt komoly asszimilációs mozgalomnak is adott alapot. Minden realitást nélkülöz az a feltevés, hogy az amerikai zsidóság nagyrésze alijázni fog, vagy alijázhat. Beláthatatlan évtizedek kellenek ahhoz, hogy hatmillió amerikai zsidó kivándoroljon Izraelbe.

Az amerikai olék minimális számát sem lehet azonban biztosítani az antiszemitizmussal való fenyegetéssel.

A történelem nemcsak azt tanítja, hogy a végén minden zsidó diaszpórát kiűztek galúti hazájából, hanem azt is, hogy az illető diaszpóra az utolsó percig nem hitte, hogy őt is ez a történelmi sors éri. Ezért az amerikai alijját csak pozitív izraeli értékek vonzóerejével lehet megnyerni, — fejezte be dr. Petagorsky

Jeruzsálemben befejeződtek az iskolai beiratások

A legtöbb gyermeket a Mizráchi iskolába iratták be

Tel Avivban ezen a héten sem kezdik meg az iskolai beiratásokat

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A jeruzsálemi városi tanács ülésén dr. Auster főpolgármester közölte hogy a városban szabályszerűen véget ért az iskolaköteles gyermekeknek a jövő tanévre való beiratása. Összesen tíz iroda működött a városban és egy a várostól délkeletre fekvő Bét Cefáfa arab faluban.

A városi tanács értesítette a különböző jesivákat és a Bné Akiba nevelőintézeteket, hogy tanítványaik szülei nem kötelesek megjelenni a beiratási irodákban, mivel ellenkező kívánság hiányában tanítványukat automatikusan továbbra is azokba az intézetekbe írják be. Ezen intézetek tanítványainak száma 2500, illetve 1200 körül van. A bét-efáfa arab gyermekeket sem iratták be áramlatok szerint. A beiratásokon összesen 4113 gyermeket jegyeztek be a különböző iskolákba.

A legtöbb gyermeket a Mizráchi isko-

lába iratták be a szülők, összesen 932-öt. Utána következnek az általános iskola 879 bejegyzett gyerekekkel és az Aguda 636 gyerekekkel. A Hisztadrut iskoláiba 634 tanulót irattak be. Az egyéb nyilvános jogú iskoláiba 132 és a bét-efáfa arab iskolába 45 tanulót irattak be. 278 gyermek szülei nem kívántak nyilatkozni a beiratásnál és 295 esetben meg sem jelentek a beiratási irodákban.

A telavivi beiratkozások válsága még mindig nem oldódott meg. A városi tanács vasárnapi ülésén nem is tüzték a kérdést napirendre és a tárgyalásokat Jeruzsálemben folytatják, ahol a Kneszet üléseinek ideje alatt Rokách polgármester és Pinchász képviselő, a város nevelésügyi osztályának vezetője igyekszik az illetékes kormánytényezőkkel valamelyes megegyezésre jutni. Rokách újra megpróbálja, hogy a minisztertanács előtt ismertethesse a telavivi beiratások speciális helyzetét. Mint ismeretes, a polgármester Ben Gurion miniszterelnökhöz fordult azzal a kéréssel, hogy a kormány azonnal nyújtson 400 ezer font kölcsönt a városnak, hogy termeket tudjon építeni az ötéves gyermekeknek ovodába való befogadására. Erre a levélre még nem érkezett válasz. A helyzetet a város állásfoglalása szerint még súlyosbította, hogy időközben Jaffát hivatalosan is Tel Avivhoz csatolták és a jaffai gyermekeket is a telavivi városi iskolahálózatnak kell befogadnia. A városvezetés továbbra is azt hangoztatja, hogy a jelenlegi körülmények között nem kezdhetik meg a törvényben előírt módon a beiratásokat.

Dr. Eljáhu Rosenbaum városi tanfelügyelőnek közben már nyilatkozni kellett volna, hogy elfogadja-e a beiratási főbiztosi megbízást, amellyel a városi tanácsülés egy héttel ezelőtt felruházta. A polgármester arra kérte dr. Rosenbaumot, hogy elhatározását még ne közölje és biztosították, hogy még ezen a héten rendezni fogják a vitás kérdéseket a kormány és a város között. Rokách és Pinchász ma találkozik fog Sházár közoktatási ügyi miniszterrel és Ben Jehuda közoktatási államtitkárral. Kétségtelen, hogy a végtelenbe nyúló tárgyalások miatt a telavivi beiratásokat ezen a héten sem fogják megkezdeni.

— Befejeződött a Somér Hácáir kibucinak tiberiási konferenciája. A Kibuc Arci konferenciája vasárnap a késő éjjeli órákban Mír Jáári vezetésével fejeződött be. A Mapám-vezér a kibuc mozgalom politikai helyzetéről is beszélt. „Ellenzékben vagyunk a kormánnyal, de nem a célkitűzésekkel szemben. Nem leszünk ellenzékben, amikor az ország határait kell megvédeni és nem vagyunk ellenzékben a Hisztadrut igazi céljainak megvalósításában sem” — mondotta Jáári. A konferencián általában több szó volt hangsúlyozva, hogy a mozgalomnak nem a Mapáj-jal szembeni ellenségeskedés, hanem a konstruktív országépítés a célja.

Ebben az évben 112 kilométer ut építését kezdték meg

Izrael úthálózata ma 2048 kilométer

A Kneszet munkaügyi bizottságának legutóbbi ülésén A. Aharonov, a munkaügyi minisztérium közgazdasági osztályának vezetője átfogó előadásban ismertette az országban most folyó útépitési munkálatokat. Az előadó — miután részletesen kifejtette azokat a szempontokat, amelyeket az utak építésénél figyelembevesznek, — elmondta, hogy az állam proklamálása óta az utak száma és hossza lényegesen emelkedett. Míg 1946 májusában 1893 kilométer út volt az állam birtokában, 1950 elején már 2048 kilométer.

A növekedés mégjobban kidomborodik az új utak kimutatásánál, 1948-49-ben 29 kilométer utat építettek 290 ezer font befektetéssel, az 1949-50-es költségvetés évben pedig 126 kilométert közel 2 millió font költségvetéssel. A folyó költségvetési évben már 112 kilométer további út áll építés alatt, 1.303.000 font költséggel. A munkálatok a Negev-től az ország északi részéig folynak. Májusban az útépitések 88.528 munkanapot adtak es naponta 3.540 főleg új oléknak biztosított munkát. Az ehhez a munkához nemszokott új olék hamar asszimilálódtak az izraeli munkafeltételekhez.

A hozzáintézett kérdésekre válaszolva Aharonov ismertette a munkák kiadása módját. Ha a munkát vállalkozóknak adják ki, ezt a kormány által elismert vállalkozók közötti versenypályázat kiírásával teszik.

BÉBI és GYERMEKRUHÁK

JÓ, SZEP ÉS OLCÓS,
MERT SAJÁT GYÁRTMANY!
MINDENT MERTEK UTÁN IS:

Aháron Skulnik

TEL AVIV
CSERNICHOVSKY 20. SZAM
GAN MEIR MELLETT — 1 — EL
4871

Ma veszi kezdetét Jeruzsálemben az első izraeli zenei fesztivál

Ma, kedden este 8 óra 45 perckor a jeruzsálemi YMCA-teremben tartandó koncerttel kezdetét veszi az első izraeli zsidó zenei fesztivál. Az ünnepélyes megnyitó-koncerten a Kol Jiszráél zenekara

és kórusa, Beeroth Jicchák kibuc énekkara és Jozsef Blomberg baritonista szerepel. A műsorba Ernst Bloch „Templomi szolgálat” című liturgikus oratóriumát, Mahler-Kalkstein vonós hangszerekre írt kompozícióját, Pártos Ödön Rondinóját és Moshe Lusztig két népdalra írt „Kineret” című fantáziáját vették fel. A hangversenyt Karel Salamon, a rádió zeneigazgatója vezényli.

A zsidó zenei fesztivál az első nagyarányú kísérlet Izraelben, hogy az ország és a galut zeneszerető közönségével megismertessék az izmosodó izraeli zenei kultúrát. Mint ahogyan Izrael gyűjtőpontjává vált a zsidó kultura újjászülésének, úgy a zsidó állam zenei életére vár az a szerep is, hogy összpontosítsa és megszólaltassa a világ zsidó zenészeinek műveit.

A fesztivál keretében ismertetni fogják a zsidó zenealkotás minden ágát, kezdve a tiszta művészi szerzeményektől az izraeli és galúti zsidó népdalig. Ennek jegyében a fesztiválon meg fognak szólni az ország zenekari épp úgy, mint a munkáskórusok, chászidok, jemeniek és más zsidó csoportok énekkarai. Nem fognak hiányozni kamarahangversenyek és szolistaik sem, sőt az ünnepségek keretében néptáncokat is be fognak mutatni.

Ne mulassza el az alkalmat! Rendelje meg azonnal, míg a készlet tart

„MANHEIM”-szék Heber-Magyar — Magyar-Héber SZÓTÁRT ES TANKÖNYVET.
Egyedírásítás nagyban és kicsinyben!

ISMET KAPHATÓ MŰSZAKI KÖNYVEK:
Villanyszerelés, vízvezeték-szerelés, asztalosipar, ácsszerkezetek, épületismeretek, stílusismeretek, diszkovácák, cukrászipar, sütőipar, kávéházipar, kozmetika, vegyszert, talajművelőgépek, autószerelés, stb., stb.

MÉRERKEZTEK az 1950. budapesti szépirodalmi ujdonságok. Iratkozzák be Izrael legnagyobb magyar könyvtárába.

KÖNYVEKET, KEPESLAPOKAT JO ARBAN VASÁROLUNK!
KÖNYVEK KÖTESET OLCSON VALLALJUK!

„DAAT” KÖNYVTÁR, KÖNYVEBOLT, T. A., ROTSCCHILD 86. 4038

Saar Haalijján az olék megtamadtak a táborvezetőséget

Összetörték az irodaberendezést és néhány tisztviselőt megsebesítettek — a rendőrség öt rendbontót letartóztatott

A Haifa melletti Sáar Haalijja átmeneti olébtáborban egy olécsoport tüntetést rendezett a tábor vezetősége ellen, bevitte a tábor statisztikai osztályának irodáiba. A tüntetőket, akik néhány tisztviselőt megsebesítettek és összetörték a

bürokat, a rendőrség fékezte meg és többet közülök le is tartóztatott.

A keleti országokból származó fiatal olék tiltakoztak az ellen, hogy kibucokba, vagy átmeneti munkatáborokba vigyék őket és a tüntetés során támadták meg az irodaépületet. A tábori rendőrség azonnal körülvette a területet és öt verkedőt vett őrizetbe. Két eljárást indítottak, az egyiket négy tüntető ellen, a másikat pedig az ötödik ellen, aki a támadás szervezője volt. A vizsgálóbíró azonnal el is rendelte ellenük a vizsgálói fogságot. A tüntetők 18-24 év közötti fiatal emberek.

Magyar kártya (PIATNIK) KAPHATÓ

Hadash könyvtár
TEL AVIV, HAYARKON 59.

EURÓPAI BUTOROK
Longorák, lakásdíszítési tárgyak, kristály és porcellán
VÉTEL!
ELADÁS

BIZOMANFI:
SZAMOSI ES TSA
HAIFA, HERZL UTCA 6
Líftek kiváltása és értékesítése. Beraktározás.

Signon

HIREK

5710 Támu 5, kedd.
1950 június 20.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Tel-Aviv, Rechov Schlesinger 11. szám,
telefon: 29-98. — **Fiókok:** Jeruzsálem,
Rechov Ben Jehuda 2. sz., telefon 39-92;
Haifa: Rechov Shapira 13, telefon 24-53.
A Gáll részére: Kovács Mose, Tivon.
Az Uj Kelet előfizetési ára negyedévre
2,250 IL. Apróhirdetési díjszabás: Allas-
keresés 10 szögig 200 pruta, minden to-
vábbi szó 20 pruta. Egyéb apróhirdetés
10 szögig 300 pruta, minden további szó
30 pruta.

CSAK A HÉT VÉGEN LESZ VIZ JERUZSÁLEMBEN

Jeruzsálemi tudósítónk jelenti: Jeru-
zsálem lakosságát napok óta izgalom-
ban tartja a csővezeték megnyitásáról
szóló sokféle és ellentmondó hír. Előbb
15-ikére, majd 19-ikére jelezték a vízszol-
gáltatás megindulását. Kiderült azon-
ban, hogy a csövek összeforrasztása nem
mindenütt tökéletes és még a nyomás
sem elegendő ahhoz, hogy a víz elérhes-
sen a fővárosba. Valószínűnek tartják,
hogy a víz csak a hét végén indul meg.

— **Jersov szovjetkötvet az államelnök-
nél ebédelt.** P. A. Jersov, Szovjetország
izraeli követe vasárnap Weizmann
államelnök vendége volt ebédre az elnök
rechovoti kúriáján. A követen kívül
résztvett még az ebéden P. Muchin, a
szovjetkövettség tanácsosa és M. Namir,
Izrael moszkvai követe.

— **Magyarország ügyvivője átnyújtotta
megbízólevelét.** Romhányi István, Ma-
gyarország követe, hétfőn délelőtt ki-
hallgatásán jelent meg Moshe Sharét
külgügyminiszternél. A telavivi magyar
követtség ügyvivője ezalkalommal nyuj-
totta át megbízólevelét a külgügyminisz-
ternek. A barátságos hangulatban lefolyt
megbeszélésen résztvett Moshe Wolter,
a külgügyminisztérium kelet-európai ügy-
osztályának aligazgatója is.

— **Letartóztattak egy dollárcsempész
görög hajóskapitányt.** A rendőrség a
vámhatóságokkal karöltve kutatást tar-
tott a telavivi kikötőben horgonyzó At-
lantic Air nevű panamai lobogó alatt
közlekedő görög teherhajón. Tomiadis,
hajóskapitány birtokában 1820 dollárt
találtak, amit a telavivi feketepiacon va-
sárolt. A külföldi devizát az államkincs-
tár javára elkobozták. A haifai rendőr-
ség kutatást tartott a Nara nevű görög
teherhajón is, ahol 400 dollárt és több
aranyfontot talált. A rendőrség az érte-
keket elkobozta.

— **A Moecet Hapalo (Munkásnők
Tanácsa) magyaryelvű előadása Na-
harián.** E hónap 21-ikén, szerdán este 8
órákor a naharai Sikun Olimban ma-
gyaryelvű előadást rendez a Moecet
Hapalo (Munkásnők Tanácsa) és az
Imahot Ovdot (Dolgozó Anyák) magyary-
ajkú dolgozó nők részére. A Moecet Ha-
palo telavivi központjának kiküldött-
jeként Danzig Eliseva tart előadást.

— **Megrendszabályozzák a biciklistá-
kat.** A rendőrség forgalmi osztálya köz-
li, hogy a kerékpárosok megrendszabá-
lyozása van készülében. Ezzel kapcsolat-
ban felhívják a kerékpártulajdonosok
figyelmét, hogy az egyirányú utvonala-
kon kerékpárral sem szabad ellentétes
irányba utazni. Ezenkívül kerékpáron
csak egy személynek szabad utaznia. A
kerékpárokat fékekkel, csengőkkel, az
esti órákban pedig elől rendes, hátul
pedig piros lámpával kell ellátni.

— **Artzi Mirjannak fontos üzenetet
hoznak amerikai rokonaitól.** Cimemet
megtudhatja a kiadóhivatalban.

— **Egyetemi ünnepség Guttman professzor
emlékére.** Ma, kedden délután 6
órákor a jeruzsálemi egyetem ideigle-
nes székhelyén, a Terra Santa épület 28-
as helyiségében ünnepélyt tartanak Ji-
chák Julius Guttman, az egyetem el-
húnyt tanára emlékére. Este 8 órákor
dr. Nátán Rottenstreich „Az új nemzeti
gondolat” címen tartja meg azt az elő-
adást, amelynek Guttman professzor
70 éves születésnapja alkalmából kellett
válna egy előadásorozat keretében el-
hangzania.

— **Élelmiszeri hírek.** A déli körzetben a
következő élelmiszereket osztják: gyer-
mekeknek 5, felnőtteknek 2 tojás a hé/27
szelvényre. Elő ponty 150 gram Natan-
ján a sin-gimel/3, Petach Tikván és Re-
chovon a sin-gimel/2 szelvényre. Ba-
romfi: 200 gram a sin-dalet/1 szelvényre.
Tengeri hal: szabadon.

— **Uj maximális árak.** Az ármegállapí-
tató hatóságok intézkedése alapján az
elsőrendű sárgarépa árát 70 milben, a
szótót 125 milben állapították meg. A
moet piacra kerülő füge kilója 90 mil. A
esomagolt füge ára 110 mil. A dínyét
40 milben maximálták különként.

A japánok arra kérik Amerikát, egyelőre ne kossenek békeszerződést

A Joshida-kormány még nem tudja garantálni a politikai stabilitást

Tokió (AFP). — Mint ismeretes, az
amerikai kormány megbízta John Fos-
ter Dullest, a külügyminisztérium jog-
tanácsosát, tanulmányozza a Japánnal
való azonnali békekötés lehetőségeit. A
japán kormány az amerikaiakkal ezzel
a gesztusával kapcsolatban egy olyan
lépésre határozta el magát, amely ügy-
szólóként példa nélkül áll a történelemben.
A Yoshida-kormány vasárnapi miniszter
tanácsán elhatározta, arra fogja kérni
John Foster Dullest, hogy

halasszák el bizonytalan időre a béke-
szerződés megkötését,

A japán kormányt ebben az elhatáro-
zásában mindenképp az a szempont
vezeti, hogy a megszállás megszűnése ese-
tén nem tudná biztosítani az ország po-
litikai stabilitását. A Yoshida kormány
nem annyira a kommunistáktól, mint

azoktól a jobboldali militarista elemek-
től fél, akik jelenleg teljes visszavonult-
ságban várják a pillanatot, amikor is-
mét a cselekvés terére léphetnek. A má-
sik szempont az, hogy a megkötendő
békeszerződésben Amerika bizonyára
igen fontos stratégiai bázisokat követel
Japántól, ami rendkívül népszerűtlenne
tenné a kormányt mind a jobboldal,
mind a baloldali körök szemében. Éppen
ezért a kormány azon a véleményen van,
hogy egyelőre sokkal tanácsosabb leven-
ni a napirendről a békeszerződés kérdé-
sét és egy olyan átmeneti formulát ke-
resni, amely jobban kielégítene a japán
közvéleményt. Amennyiben az amerikai-
ak ragaszkodnának a békeszerződések
megkötéséhez, úgy a Yoshida-kormány
is kénytelen volna nyílt kártyákkal jat-
szani és megformulálni követeléseit az
amerikaiakkal szemben.

Amerika tárgyalásokat folytat a magyar kormánnyal az elített Vogeler szabadonbocsátása ügyében

Washington (AFP). — Jólétesült kö-
rök szerint az amerikai külügyminiszte-
rium hosszabb ideje tárgyalásokat foly-
tat a magyar kormánnyal a kémkedés-
ért nem rég elített Vogeler amerikai ál-
lampolgár szabadonbocsátása érdeké-

ben. A tárgyalások már kedvező lezá-
ráshoz közeledtek, amikor egy olyan
momentum lépett közbe, amely azokat
ismét holtpontra juttatta. Az amerikai
külügyminisztérium megtagadott min-
den felvilágosítást ebben az ügyben.

Sztrájkolnak az ellenzéki szenátorok Egyiptomban

Kairó (—). Mint ismeretes, Faruk,
egyiptomi király néhány nappal ezelőtt
felmentett állásától 17 szenátort, közbe-
tűt két miniszterelnököt és helyükbe
Wafd-párti szenátorokat nevezett ki. Ez-
által a kormánypárt a szenátusban is ab-
szolut többséghez jutott.

Az egyiptomi ellenzéki pártok körében

rendkívüli izgalmat váltott ki a király
intézkedése és azt törvénytelennek mi-
nősítik. Az ellenzéki pártok kétnapos ta-
nácskozás után elhatározták, hogy tiltá-
kozásuk jeléül továbbiakig bojkottálni
fogják a szenátus üléseit. Az ellenzéki
szenátorok már a hétfői ülésen sem vet-
tek részt.

Anglia mégis ellenjavaslatokat készít a Schuman-tervre

London, (UP). Annak ellenére, hogy
Attlee miniszterelnök múlt heti alsóházi
beszédében kijelentette, hogy Anglia nem
szándékozik ellenjavaslatokat tenni a
Schuman-tervre, a külügyminisztérium
szóvivője ma közölte a sajtó képviselői-
vel, hogy Sir Edwin Plowden az angol
kormány „főtervezője” megbízást ka-
pott a kormánytól, dolgozza ki Anglia
ellenjavaslatait Schuman francia külgy-
miniszternek a nyugateurópai szen-
és acélipar egyesítésére vonatkozó tervével
kapcsolatban. Az angol ellenjavaslatok
már elkészültek és még e hét folyamán
a minisztertanács elé kerülnek jóváha-
gyás végett. Az ellenjavaslatok kidolgo-
zásában az összes érdekelt minisztériu-
mok résztvettek. A javaslatokat valé-
színűleg még e hét folyamán eljuttatják
Párisba, ahol tudvalevőleg ma nyílik
meg a hat nyugateurópai állam konfe-
renciája a szen- és acélipar egyesítésé-
vel kapcsolatban. Az angol ellenjavasla-
tok tartalmáról még semmi sem szivár-
gott ki a nyilvánosság elé.

Shuman francia külügyminiszter va-
sárnap beszédet tartott tervével kapcsol-
tatban, amelyben szemmel láthatólag
Angliát akarja megnyugtatni. „Az a
nemzetközi hatóság — mondotta Shu-
man — amelynek felállítását javasolom,
csupán arra lenne hivatva, hogy az eu-
rópai acél- és vasipar kermelését ellen-
őrizze, de nem arra, hogy az előadásokat
és az Európában való felhasználás mód-
ját is szabályozza. Ennek a hatóságnak
felállítására nem jelenti azt sem, hogy
meg kell szüntetni a német termelés

főlött eddig gyakorolt ellenőrző rend-
szabályokat. Javaslataim kizárólag azt
célozzák, hogy a szen- és acélipar termel-
ését egyesítsük, de minden kereskedel-
mi kiaknázás továbbra is kívülmarad a
felállítandó nemzetközi hatóság hatas-
körén. Az egyesítés révén remélhető,
hogy biztosíthatjuk Európában a teljes
foglalkoztatottságot, anélkül, hogy egyet-
len munkásnak is leszállítanánk az élet-
szinviszonalát.

RÁDIO

6.30: Máh tovu, 6.55: torna, 6.45: szóra-
koztató zene, 7: hírek és élelmiszeri hí-
rek, 7.15: hanglemek, 7.45: Pnina
Salzmann zongorajátéka, 8.15: Rácha-
mim Áámár keleti zenéje, 10.30: tarka
zenei műsor, 11: operarészletek, (Mas-
senet: Phaedra-nyitány; Mascagni: Pa-
raszbecsület; Wolf-Ferrari: A madonna
gyémántjai; Mussorgsky: Boris Godunov
és Hovnacina című operájának előjete-
ka), 12: szórakoztató zene, 12.30: Cvi
Rosen hegedűműsora a kórházak részé-
re, 13: könnyű klasszikus zenei kivánság
műsor katonák számára, 13.30: hírek,
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol
hírek, 15: francia hírek, 16.15: szórako-
ztató zene, 16.30: Josh White neger ene-
kes hanglemezei, 16.55: közzene, 17: Je-
huda Ben Cvi énekszámai, 17.30: Ale-
xandre Tansmann: Divertimento vonós
hangszerekre és zongorára, Sacha Par-
ness, W. A. Schocken, Rina Kuhn és
Moshe Lusztig előadásában, 18: hírek,
18.30 ifjúsági műsor, 19: sportrovat,
19.45: Tenách-részletek (119-ik zsoltár),
20: katonaadás, 20.30: hírek, 20.45: Ernst
Bloch: Ávodát Hákodés (Templomni szo-
gálat) című zeneművének első, második
és harmadik része a Kol Jiszráél-ze-
nekarán és énekkarának, valamint Be-
érot Jichák énekkarának előadásában,
Jozsef Blomberg baritonénekes közremű-
ködésével, 21.10: az ország legendáiból,
21.20: a Kol Jiszráél zenekarának hang-
versenye (Mahler-Kalkstein: Zene, vo-
nós hangszerekre; Pártos Odön: Rondó
hegedűre és zenekarra; Simon Misori
hegedűjátékával; Moshe Lusztig: Kine-
ret című fantáziája), 22.15: angol hírek,
22.25: hírosszefoglalás, 22.45: táncleme-
zek.

Az atombomba ellen és mellett

A franciaországi katolikus püspökök
és érsekek konferenciája hétfői gyüle-
sén követelte, hogy helyezték törvényen
kívül az atombomba használatát. A ha-
tározat megállapítja, hogy a katolikus
egyház mindig elítélte a tömegpusztítást.
Ezzel szemben a második világháború
amerikai veteránjainak hatodik konfe-
renciája határozatilag kimondta, hogy
ellene van az atombombahasználat tör-
vényen kívül való helyezésének. Ha az
Egyesült Államokat bárki megtámadná,
úgy az USA-nak joga van védelme céljá-
ból minden fegyvert felhasználni, amely
birtokában van.

— **Szöllőt és dínyét szállítottak repü-
lőgépen külföldre.** A földművelésügyi mi-
nisztérium próbaképpen szőlő-szállít-
mányt küld Londonba. Az 500 kilós szállit-
mányt — amely Csabagyöngye nevű
szőlőfajtából áll — az El-Al repülőgé-
pén küldik. A szőlő Jád Mordecháj és
Dorot kibuc szőlőjéből való. A földmü-
velésügyi minisztérium zöldszegsztyala
100 kil ódinyét mellékelte a szállítmány-
hoz. Ha a próbaszállítvány értékesítési
eredményei kielégítőek lesznek, tanulmá-
nyozni fogják annak lehetőségét, hogy
rendszeres szőlő- és dínyeszállítványo-
kat küldjenek légiúton Angliába.

— **Öntik már a kongresszusi palota
alapjait.** Tudósítónk jelenti: Tegnap két
száz munkás megkezdte a jeruzsálemi
kongresszusi palota alapjainak öntését.
Egyelőre a palota 164 főszloponak alap
jait készítették el, a közeli napokban pe-
dig kiöntik magukat az oszlopokat. Ze-
év Richter, a palota főépítész, megegye-
zést kötött a Bolt, Barnak and Newmann
céggel, amely a palota akusztikai beren-
dezését fogja szállítani. Ugyanaz a cég
szállította az UNO új newyorki palotá-
jának hangfelszerelését is.

APRÓHIRDETESEK

Értékpapírok, Ékszeri Brókerház
Vess — Elad
VADNAI TESTVÉREK
TEL-AVIV, Allenby 83 udvarban

Vízvezeték- és fűrdőszobaberendezések
szerelése, javítása garanciával: Gyenes,
Tel-Aviv, Náchmani 67. A 558

VANSGOER-MERHAZ (központ) vétel-
eladás, ávitás, kimondott szakület. —
Tel-Aviv, Bét-Lechem 8, Becáel Sukná.

Antikvitás, aranyat, ezüstöt, porcel-
lánt stb. vesz Pollák Endre, Jaffa, De-
rech Jaffa-TelAviv 13. A 365

Legjobb magyar könyvtár a

„HADASH”

Könyveket magas áron veszünk. —
Szakkönyvek, szótárak eladása.
„HADASH”, T. A. Hayarkon 59.
(Allenbytől a hatodik ház.)

Házasságközvetítő iroda nyílt meg Je-
belián, a magyar könyvtárban, a gyogy-
szertárral szemben.

NAPELLENZOK, FAREDONYOK
Stolcz, Tel Aviv, Geulah 35.

Ora es oramakareszek, aranyműves-szer-
számok nagyban. Dusan felszerelt rak-
tár. Bizalommal vásároljon CHAOL-
nál, Haifa, Herzl 47, emelet. A 437

Bátyáim! Modern, jó könyveket ol-
vashatnak Somróinnál, Bét Magen Da-
vid. A 552

Lakás kell? Lakást akarsz kiadni? For-
dulj Ringel Sándor legismertebb la-
kasközvetítési irodájához. Joung, Tel
Aviv, Nachlat Benjamin 39.

Jaffa-Tel Aviv úton berendezett üzlet-
helyiségemhez (42 négyzetméter) társát
keresek, esetleg átadó. Cim a kiadóban.

Jo es uj könyveket olvashat JAMBOE
ELSEVA kölcsonknyvtárában. Tel-
Aviv. Allenby 84 (az udvarban).

Kreismann Armit (Zomba, Tolname-
gye), továbbá Ing. Gerson Bachrach,
keresi Salamon Adolf, Jaffa, Szachna
Dervis alef, rechov hé, No 392/27. A 558

Vessék magyar könyvet, könyvtart. —
Modern Magyar Kölcsonknyvtár, Hai-
fa, Herzl 61 „Signon” helyiségben. 3632

40 éves férfi megértő, intelligens felesé-
get keres. „Biztos egzisztencia” jellegre
választ a kiadóba kérek. A 574

Oleós mosóruhák, blúzok, szoknyák,
pongyolák. Rachel Szalón, Haifa, Nor-
dau 13. A 572

Olék figyelmébe. Megvételre keresek
kombinált szekrényt, készemélyes reka-
mjet. Rosenfeld Baruch, Haifa, Rech. Ibn
Gabirol. A 570

Bédogosüzem részére gépeket veszek,
apkánt, rundolót és slagsert. Aron Jó-
zsef, Jebelia, Szachna Bét u. 270. A 568

Szép kétszobás ház Ramat Ganban, nagy
konyha, fűrdőszoba, mindkettő két mé-
ter magasan csempézve, nail ablakkal,
IL 3000.—, készpénz, IL 1500.— jelzálog.
Hamarosan beköltözhető. Továbbá 1-2-3
szobás lakások Ramat Gan közelében
bérbeadó Megbízott: Friedler, Ramat
Gan, Kafé Huberman, Herzl u. 36. —
Tel. 74-54. A 573

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában,
Tel Aviv, Schlesinger u. 9. Tel.: 29-98.